

# La Voz de Menorca

Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20 »

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9586

SUSCRIPCION  
En la Isla, al mes. . . . . Ptas. 2'50  
Resto de España . . . . . » 3'00  
Estranjero, al año . . . . . » 50'00

MAHON, LUNES 4 DE ENERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE FERMIN GALAN, 21

## Alerta con los acaparadores

Denunciar a los acaparadores de artículos de primera necesidad, es prestar un verdadero servicio a la Revolución. Hay que castigar severamente a los que sabotean la labor de las autoridades del pueblo

CORDIALMENTE

### La política debe desterrarse, por perniciosa

La historia intenta repetirse. Como en todos los movimientos revolucionarios, en el que atravesamos no faltan los fariseos.

Según se desprende de algunos editoriales de la Prensa confederal, los emboscados, revolucionarios de encrucijada, los maestros en el «arte» de explotar el esfuerzo ajeno, empiezan ya a asomar el pico desde sus covachuelas políticas. Por lo visto, se intenta repetir la historia.

Es vergonzoso, intolerable, que unos cuantos mercaderes se lancen en busca de la satisfacción de sus apetencias inconcesables, cuando el proletariado da Iberia, sin pedir siquiera a que precio será pagado su sacrificio, se bate denodadamente y unido contra la hiena fascista. Es criminal querer especular, tranquilamente, desde la retaguardia sobre quienes están expuestos cada minuto, cada segundo, a perder la vida en la vanguardia. De esto es de lo que se queja la Prensa antes aludida. Y nadie con más autoridad moral que ella puede hacerlo.

La Confederación Nacional del Trabajo—y no pretendemos pasar factura—ha sido la organización revolucionaria que más ha contribuido a que el calor político-social alcanzase el grado en que hoy se encuentra. Aunque no firmante del pacto de San Sebastián, la C. N. T. fué quien más y mejor atacó a la monarquía. En Abril de 1931, hizo cuanto pudo de su parte para convencer al pueblo español de que si se contentaba con el cambio liviano que le ofrecían los partidos republicanos de la burguesía, no cambiaría de su condición de explotado en lo económico y de esclavo en lo político. Ella, durante los años de república burguesa, luchó, se esforzó para mostrar a la clase obrera el camino de su manumisión. En estas luchas contra el privilegio capitalista la C. N. T. sacrificó a sus mejores militantes. También ella fué de las que primero lanzaron su grito de alarma contra las actividades de los fascistas españoles, desde la primera intentona de Sanjurjo, pasando por los manejos de Gil Robles con los generales facciosos en el Ministerio de la Guerra, los caudillos rebeldes en la guerra actual, hasta las jornadas de julio. Entonces fué la que puso siempre el dedo sobre la llaga, como suele decirse, y, por tanto la más perseguida y atropellada, no sin aprovecharse de sus desvelos las aves rapaces de la política.

Si nos referimos a la lucha actual, los hechos son recientes y no precisará resaltarlos para apreciar su valor. La C. N. T. no regateó esfuerzos el 19 de julio para entablar batalla

con el fascismo; la iniciativa en el combate, la decisión, se demostró una vez más que eran consubstanciales con ella misma. Sus hombres, no líderes, sino héroes anónimos, se lanzaron en las principales ciudades, con la sonrisa en sus labios y dando el pecho, contra los militares traidores.

Y ahora, como entonces, hay quienes intentan aprovecharse del esfuerzo mancomunado de los trabajadores, en el que la C. N. T. ha contribuido sin reparos. No puede permitirse esto; querer apropiarse de lo que se debe a todos es sembrar la discordia y sólo es comparable a la acción del burgués que explota el sudor ajeno.

\*\*\*

No pretendemos desde las columnas de nuestro modesto paladín salir en defensa de la organización confederal por la parte del agravio que le infligen estos logreros de la política. Ya tiene ella sus órganos directos y autorizados para este fin.

Pero lo que sí nos interesa es poner los hechos de manifiesto para que sirvan de advertencia al pueblo antifascista y que se ponga en guardia por si el mal se propaga.

Los trabajadores deben prevenirse contra los que no representando si no sólo a ellos mismos, se dedican a la intriga política. Nuestra voz es cordial para que no nos sorprenda esta operación de dividir cuando la magnitud de la lucha contra el enemigo común exige cohesión, entre todos los antifascistas.

Comprendiendo la C. N. T. que mantenerse hoy cada uno en sus particularismos, sería separar los diferentes sectores que la guerra mantiene unidos, empezó por transigir—en este punto no ha sido tampoco de los que han puesto menos—, prestándose, por aconsejarlo el más elemental sentido revolucionario, al plan de conjunto, aun donde su preponderancia es manifiesta. La C. N. T. colabora con fracciones políticas; si, pero a condición de no hacer política, en el sentido vulgar de la palabra, que en las presentes circunstancias significa hacer el juego al enemigo por minar la unión de todos los trabajadores.

Es bajo, ruin, politiquero por unos puestos, por afán de mando, cuando han caído tantos compañeros defendiendo nuestra causa sin pedir antes nada en pago a su sacrificio. La política debe desterrarse, por dilettanti y veleidosa. Se impone el sentido práctico de las cosas, aunque cada uno conserve sus concepciones particulares.

DESDE la supresión por motivos de guerra, del servicio de vapores correos entre Mahón y Barcelona, han venido disminuyendo hasta agotarse las existencias de diferentes artículos de primera necesidad. No es que en Mahón hayan faltado afortunadamente por ahora, los elementos precisos para la vida, sino que el pueblo ha tenido que imponerse algunas privaciones, que si son sensibles en tiempo de paz, carecen de la más mínima importancia en tiempos de guerra, que naturalmente traen consigo una serie de penalidades y sacrificios, de los que a Mahón solo le han tocado hasta el día de hoy una mínima parte.

Nuestra ciudad es una población privilegiada. Si ha escaseado o faltado el azúcar, aceite, arroz, tabaco, en cambio hemos tenido existencias suficientes de trigo, carne, hortalizas, queso, leche, huevos, grasas de cerdo y otras materias que han hecho fácil el abastecimiento de la población. Por esto, nos hacen sonreír aquellos espíritus comodones y estúpidos que se pasan el día lamentándose ya de los bombardeos

aéreos, ya de la falta de determinados artículos, como si creyeran que Menorca ha de ser una excepción en la inmensidad de sacrificios cruentos y dolorosos que realiza todo el pueblo español.

Mahón no ha pasado privaciones difíciles de soportar y aún hubiese sido más llevadera la situación si nos hubiésemos preocupado, desde el primer momento, de evitar los acaparamientos y algunos encarecimientos de artículos completamente injustificados.

Si la población obrera de nuestra ciudad carece de arroz, aceite, garbanzos, azúcar y otros artículos, no sucede así con determinadas familias que han acaparado numerosas existencias de dichos productos, suficientes para alimentarse durante

varios meses. Hemos contemplado también, como en los colmados quien tenía medios económicos suficientes, compró cuando comenzaba la escasez un gran número de latas de conservas de todas clases, atiborrando su despensa de toda clase de víveres muy superiores a las que puede consumir en muchas semanas.

Los encarecimientos de artículos han perjudicado, también, la economía ciudadana haciendo inasequibles determinados productos a toda la clase obrera. Las autoridades civiles y militares van poniendo coto a los desaprensivos comerciantes con las tasas, conminando con duros castigos a sus infractores.

El problema de abastecimiento de nuestra ciudad es muy serio. Para afrontarlo con probalidades de éxito, hemos de acabar de reducir a los responsables del encarecimiento de cualquier producto, sea o no alimenticio, y castigar severamente a los acaparadores de artículos, verdaderos enemigos de la clase obrera y boicoteadores de la labor del pueblo y de las autoridades.

#### LOCALES

### EL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO

#### Comandancia Militar de Menorca

Sesión del día 30 de diciembre de 1936

Reuidos los señores presidente Comandante Militar de Mahón señor Coronel don José Brandaris.

Vocales.—Delegado Especial del Gobierno de la República en la isla don Francisco Mercadal, Alcalde actual Presidente de la Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón don Gabriel Cervera, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Alayor don Juan Carreras, Alcalde Presidente de Ciudadela don Martín Pons, Alcalde Presidente de Ferrerías don José Febrer, Alcalde Presidente de Mercadad don Sebastián Gomila, Alcalde Presidente de San Luis don Manuel Santamaría, Alcalde Presidente de Villa Carlos don Miguel Amantegui, Presidente de la Junta de Abastos del Ayunta-

miento de Mahón don Juan Camps, Brigada Jefe de los Servicios de Ingenieros don José Montaña, Jefe de la Base Naval de Mahón don Nicanor Menéndez. Secretario.—Comandante de Intendencia don Mariano Olivares.

El Presidente manifestó que el objeto de la reunión era tratar de los asuntos que a continuación se expresan, que encierran la resolución de importantes problemas.

Primeramente todos los reunidos, espusieron de acuerdo en la necesidad de dar publicidad a la forma en que se han distribuido los víveres traídos de la Península, los cuales ascendían a las siguientes cantidades: café, 2.000 kilos; azúcar, 6.860; arroz, 19.900; garbanzos, 6.800; y aceite, 3.840 kilos.

Por lo que respecta a esta Comisión de Abastos, estos víveres fueron distribuidos en su totalidad entre las Juntas de Abastos de cada Ayuntamiento que forman Menorca, teniendo en cuenta el

número de habitantes de cada Ayuntamiento; así resultaron para cada pueblo las siguientes cantidades:

Mahón.—Azúcar, 2.830 kilos; café, 832 id.; garbanzos, 2.815 id.; Arroz, 8.260 id.; aceite, 1.610 id.

Ciudadela.—Azúcar, 1.650 kilos; café, 480 id.; garbanzos, 1.640 id.; arroz, 4.780 id.; aceite, 930 id.

Mercadad.—Azúcar, 550 kilos; café, 152 id.; garbanzos, 550 id.; arroz, 1.520 id.; aceite, 309 id.

Alayor.—Azúcar, 830 kilos; café, 240 id.; garbanzos, 810 id.; arroz, 2.380 id.; aceite, 450 id.

Villa Carlos.—Azúcar, 385 kilos; café, 132 id.; garbanzos, 385 id.; arroz, 1.320 id.; aceite, 216 id.

Ferrerías.—Azúcar, 275 kilos; café, 72 id.; garbanzos, 270 id.; arroz, 720 id.; aceite, 148 id.

San Luis.—Azúcar, 336 kilos; café, 92 id.; garbanzos, 330 id.; arroz, 920 id.; aceite, 180 id.

A continuación, el señor Presidente hizo ver la necesidad que había de fijar un precio único de los artículos de primera necesidad; dicho precio deberá regir por igual para todos los Ayuntamientos, por lo que se empezó a discutir el precio más conveniente, llegándose a la conclusión que en lo que se refiere al ganado de cerda, se habían de vender los cerdos a los siguientes precios:

Cerdos engordados con bellota.—De 3 a 5 arrobas de peso, a 16 pesetas arroba; de 5 a 8 arrobas de peso, a 18 id. id.; de 8 a 12 arrobas de peso, a 20 id. id.; de 12 en adelante, a 23 id. id.

Cerdos de corral.—De 5 a 8 arrobas de peso a 20 pesetas arroba; de 8 a 12 arrobas de peso a 22 id. id.; de 12 en adelante a 25 pesetas arroba.

Estos precios empezarán a regir el jueves día 7 de enero próximo. Como consecuencia de los mismos, se fijarán los de los artículos derivados del cerdo,

para lo cual se pondrán de acuerdo los matarifes que han de comprarlos con arreglo a la tasa antes señalada, y una representación de esta Junta, saliendo de dicho acuerdo, los precios que regirán de los derivados del cerdo.

Dado que empieza la época de abundancia de esta clase de ganado, se acordó la libre compra del cerdo y sus derivados entre los pueblos de la isla, pero debiendo de ser controlada esta compra a fin de evitar los abusos y acaparamientos, por lo que para que pueda efectuarse la compra del cerdo de una localidad a otra, tendrán los compradores de cada localidad que llevar una autorización de la Junta de Abastos de la localidad donde se va a sacrificar el ganado. Efectuada la compra, será sellada esta autorización por la Junta de Abastos de la localidad donde se hizo la misma y se anorará en ella haberla efectuado para evitar pueda ser utilizada la autorización en otra localidad. Fuera

# INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Prensa Oficial facilitada por la Unión de Radiotelegrafistas Españoles (U. G. I.)

## EL NIÑO

### Paquito Humbert Riudavets

Falleció ayer a la edad de 8 años

E. P. D.

Sus desconocidos padres, abuelos, tíos, primos, ausentes y presentes y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida.

El entierro ha tenido lugar esta mañana a las 11 habiéndose despedido el duelo en el cementerio.

Mahón 4 Enero de 1937.

## Crónica local y general

### UNA VELADA EN EL TEATRO PRINCIPAL

Con gran brillantez se celebró el jueves el artístico festival pro Aguinaldo del Miliciano, organizado por el Regimiento de Infantería número 37.

Fueron interpretadas por varios camaradas aficionados al canto, diferentes y hermosas piezas musicales, acompañados al piano por el conocido y relevante camarada Tudurí. Todas ellas fueron cantadas con gran acierto, mereciendo el caluroso aplauso del público que llenaba por completo nuestro primer coliseo, viéndose precisados a repetir diferentes piezas ante la entusiasta exigencia del auditorio.

La banda del Regimiento, con la justiza y armonía que le caracterizan, actuó el intermedio y cerró el programa con los himnos Nacional y La Internacional, vitoreándose a la República y a la Revolución Social.

Aprovechando también el intermedio, el Ayudante de dicho Regimiento, camarada Pou Moragues, dirigió brevemente la palabra a los oyentes, explicando la significación del acto, y reclamando disciplina para no malograr nuestra revolución en la que se gesta una España nueva.

El acto constituyó un éxito grandioso, quedando todos satisfechos del excelente programa.

Reciban, los camaradas del Regimiento de Infantería, organizadores del hermoso festival, y cuantos colaboraron en tan benéfica obra, nuestra más sincera y cordial felicitación.

### FALLECIMIENTO

El pasado sábado falleció en nuestra ciudad, a los 72 años de edad, el compañero Rafael Pons Pons, padre de los hermanos Pons Pons, activos y antiguos militantes de la organización confederal mahonesa.

La muerte del anciano Pons ha sido sentidísima, pues de todos eran conocidas sus dotes de hombre de espíritu liberal, por cuyo mantenimiento vióse precisado a luchar contra la cerrilidad de sus tiempos. Era tan honrado e inteligente obrero como buen padre.

Sentimos su muerte cuando estaban a punto de realizarse los ideales de justicia y libertad que marcaron su norma de conducta.

Verificóse el acto del entierro ayer, domingo, a las 4 de la tarde.

Unimos nuestro dolor al que experimentan la compañera, hijos y demás familia del finado.

### LO MEJOR PARA PEGAR

PASTA BLANCA **EBRO**

de los mataderos públicos queda prohibido el sacrificio de cerdo, autorizándose únicamente a los campesinos el que sacrificquen los que tengan en la actualidad en su poder, para las atenciones de la familia como es uso corriente en la isla, pero las Comisiones Gestoras de los Ayuntamientos, vigilarán que éstos no sacrificquen más cerdos que los que es costumbre normalmente en ellos, impidiéndoles la compra de ganado, por si tratan ellos por su cuenta de sacrificar ganado distinto al señalado y así de esta manera burlar la tasa fijada o contribuir al acaparamiento.

Se acordó también fijar el precio de la patata, clasificándola en tamaño pequeño y grande, rigiendo a las primeras, los precios de 0'45 el kilo, para el productor y a 0'65 el kilo para el consumidor, y para la segunda a 0'70 kilo para el productor y a 0'80 el kilo para el consumidor.

Como quiera que los representantes de las Comisiones Gestoras, no habían traído los datos necesarios para la fijación de precios de los demás artículos, se acordó que con toda urgencia sean remitidos dichos datos y se fijarian los precios de los artículos de primera necesidad restantes, en la próxima sesión, dándose por terminado el acto, firmando a continuación todos los representantes.—Mariano Olivares, Nicanor Menéndez, José Montaña, Juan Camps, Miguel Amantegui, Manue Santamaría, Sebastián Gomila, José Febrer, Martín Pons, Juan Carreras, Gabriel Cervera, Francisco Mercadal, José Brandaris.—Todos rubricados.—Es copia.—El Comandante Secretario, MARIANO OLIVARES.—V.º B.º.—El Coronel Comandante Militar, JOSE BRANDARIS.

## BANDO

DON JOSE BRANDARIS DE LA CUESTA, Coronel del Arma de Artillería y Comandante Militar de Menorca.

Hago saber: Que en uso de las atribuciones que me están conferidas y con el fin de aumentar los cuerpos armados de esta isla se procede al llamamiento por medio del presente bando de los reemplazos de 1929, 1930 y 1938 incluidos los que hayan disfrutado prórroga de primera clase, los pertenecientes a servicios auxiliares y cupo de instrucción de los reemplazos de 1929 al 1935, ambos inclusive, debiendo hacer su presentación en la Caja de Recluta los que pertenezcan al 1938 y en el Regimiento de Infantería número 37 (Cuartel de Santiago) los pertenecientes a reemplazos anteriores aunque hayan servido en otros cuerpos. Todos deberán incorporarse con la mayor urgencia.

Mahón 2 de enero de 1936.

El Coronel Comandante Militar, JOSE BRANDARIS

¿Quiere Vd. ver bien?

Compre sus gafas en la

Relojería Obercie

Fermín Galán, 23

MAHON

### Parte de Guerra del día 2 a las 21-30

Frente del Centro.—En el sector de Aranjuez un grupo de dinamiteros de la 11 División voló un tren faccioso. Se han presentado a nuestras líneas 2 soldados con armamento y bombas de mano procedentes de Pinto.

En Guadarrama y Somosierra ligeros tiroteos de fusilería.

En el sector de Guadalajara las operaciones siguen con éxito completo cumpliéndose todos los objetivos señalados.

En Tarazona hemos hecho 43 prisioneros con su armamento.

En Madrid la tranquilidad ha sido casi absoluta hostilizando el enemigo muy debilmente con algún fuego de fusilería y de cañón menos intenso este último que en días anteriores.

Las dos aviaciones no han actuado en el día de hoy. Se ha presentado a nuestras filas un legionario.

### Parte de Guerra del día 3 a las 21-40

Frente del Centro.—En Guadalajara las fuerzas que actúan en este sector des pues de tres días de dura lucha en Almadrones han baido al enemigo haciéndole huir después de sufrir un duro castigo. Ha sido ocupado Almadrones posición tenazmente defendida por los rebeldes que la tenían cercada con varias líneas de trincheras, alambradas y un campo de minas. El enemigo abandonó muchos muchos muertos y 21 heridos que han sido hospitalizados en Guadalajara. El material de guerra cogido a los rebeldes consta de 1 camión con municiones, 3 coches ligeros, 3 camionetas, 2 ambulancias, 1 fusil ametrallador, varios fusiles, planos, órdenes y documentación. Se han presentado a nuestras filas varios evadidos durante la noche. En el mismo sector se ha ocupado Abaneres después de infligir al enemigo un duro castigo, se le ha cogido un mortero, fusiles y bombas de mano, 40 caballos con sus monturas pertenecientes al Regimiento de la Victoria y 140 cabezas de ganado. En Madrid el enemigo ha presionado fuertemente nuestras posiciones del primer sector entre Valdemorillo y Pozuelo con carros de combate y aviación. Nuestras tropas han luchado con gran entusiasmo manteniendo íntegras sus posiciones. Nuestros cazas han logrado abatir 2 trimotores y 3 cazas rebeldes. Se han pasado a nuestras líneas cinco soldados entre ellos dos del Tercio. Se ha hecho prisionero a un oficial faccioso. En los otros sectores algún fuego de fusil y ametralladora.

Alvarez del Vayo denuncia las tropelías de los buques alemanes

Valencia.—El ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo ha denunciado al comité de No Intervención y dado cuenta a los embajadores de París y Londres de los incidentes surgidos con motivo del apresamiento de los dos buques españoles por el crucero «Koenisberg» y otro acorazado alemán.

Impresión del día

En el frente de Madrid sin novedad importante. Dos o tres hechos de algún relieve: el más notable; la conquista de diez casas en el sector del Puente de la Princesa mediante un golpe audaz de nuestros soldados; sobre algunos lugares de la línea, fusilería y mortero enemigos en el frente de Jadraque-Sigüenza nuestras fuerzas han continuado sus victoriosas operaciones; las posiciones ganadas han sido fortificadas y prosseguido el avance sobre otros pueblos. Los ataques del enemigo anteayer han sido repelidos, no por ello ha de cesar nuestra vigilancia ni debilitarse nuestra decisión de contraataque en cualquier momento.

Continúa la tranquilidad en los distintos sectores del frente de Madrid, únicamente durante la noche y la mañana de hoy se han registrado ligeros tiroteos de fusil y ametralladoras, pero sin objetivo concreto y solamente con objeto de que ambas partes sepan que unos y otros se encuentran vigilantes. Nuestra artillería cañoneó eficazmente algunas concentraciones facciosas señaladas por la aviación. La del enemigo voló de reconocimiento por los sectores de Boadilla, Carabanchel y Usaras.

La aviación de la República actuó esta mañana vigilando atentamente todos los movimientos del enemigo.

Captura de un barco mercante español Bilbao.—El crucero alemán «Koenisberg» detuvo en las proximidades de Santona al buque español «Soto» en represalia al incidente del «Paloz». La tripulación del «Soto» no sufrió daño alguno, siendo retenida en el crucero alemán.

Ha sido conquistado el pueblo de Almadrones

Las fuerzas que operan en Sigüenza han atacado y conquistado el pueblo de Almadrones sin sufrir pérdidas importantes.

El enemigo arrollado por el empuje de nuestros soldados huyó desordenadamente hacia Castejón de Henares.

Entrevistas entre Franco y Mola Las dificultades aumentan en el ejército rebelde

Bayona 3.—Según noticias recibidas del campo rebelde español, por segunda vez en diez días, Franco se ha entrevistado con Mola, con el cual ha cambiado impresiones sobre el curso de la guerra, la cual se presenta para los sublevados cada vez más dificultades no solo de orden económico sino también en lo que concierne al factor hombres, las últimas levas de combatientes no han dado el esperado rendimiento y en varios frentes, especialmente en el vasco aumentan de día en día las deserciones, añaden estos informes, que después de la entrevista de Franco y Mola han vuelto a salir para el frente de Madrid los generales Orgaz y Varela.

El ejército del pueblo comienza el año afirmando su acoemevidad, su disciplina y su fuerza

Continúan pasándose a nuestras filas soldados del ejército de Franco. En las primeras horas de la mañana de hoy, el enemigo inició un violentísimo ataque sobre nuestras posiciones de Villanueva del Pardillo. Los fascistas atacaron con todas las armas, pero no han conseguido avanzar un solo paso. A esta hora, el ataque desesperado del ejército de Hitler y Franco continúa con gran violencia, la moral del ejército del pueblo es altísima y nuestros soldados resisten férreamente.

Anoche los fascistas atacaron también en el sector de Carabanchel y fueron rechazados.

Esta mañana nuestras fuerzas de la carretera de Extremadura tomaron una casa después de intenso tiroteo. En el sector del puente de La Princesa el cabe de asalto Antonio Toledo Valero y el guardia José Cedilla llegaron a una trinchera enemiga de la que trajeron a nuestro campo siete fusiles, tres machetes, correajes y quinientas setenta bombas de mano, por otra parte continúan las deserciones en el ejército fascista. Ayer en el sector de Guadalajara se pasaron a nuestras filas diez artilleros que llegaron en una camioneta llena armamento. Esta mañana se han presentado a nuestros hombres de la Ciudad Universitaria dos legionarios de los que a las órdenes del fascismo combaten en aquel sector. Todos los evadidos coinciden en afirmar que el ejército seudonacionalista se encuentra desmoralizado por la resistencia de Madrid y que carece de lo más indispensable para su sostenimiento.

Ha sido apresado el vapor «Aragón»

En aguas jurisdiccionales españolas ha sido detenido el buque mercante «Aragón», por el crucero alemán «Koenisberg».

Parece que los alemanes han anunciado que no devolverán dicho vapor, hasta que se les entregue el cargamento del vapor «Paloz», capturado por uno de nuestros guardacostas, cuando llevaba armas a los rebeldes españoles.

Las salvajadas de los fascistas

Caablanca.—Ha llegado a este puerto procedente de Huelva de donde ha conseguido escapar, el pesquero español «Manolito». La tripulación compuesta de 14 hombres relata infinidad de actos de salvajismo realizados por los fascistas en aquella ciudad andaluza. Se comportan, dicen, tanto españoles, alemanes e italianos como si Andalucía fuese un colonia salvaje y es inútil acudir a las llamadas autoridades españolas ya que éstas obran al dictado de los fascistas alemanes e italianos.

## DEL EXTRANJERO

La osadía de los buques alemanes causa indignación en Londres y París

París.—En los medios internacionales franco británicos ha producido profunda impresión la detención de dos buques mercantes españoles por la flota de guerra alemana.

La opinión inglesa está soliviantada y el Almirantazgo británico ha sido informado de dichos hechos. Además del atropello a los dos buques españoles han sido detenidos y registrados uno ruso y otro inglés.

El pacto del Mediterráneo entre Italia e Inglaterra ha sido ya firmado

París.—Esta mañana en Roma, el ministro italiano de Relaciones Exteriores, Conde Ciano y el Embajador de la Gran Bretaña han firmado el acuerdo italo-británico sobre el Mediterráneo. Se cree que el día 4 será publicado su texto en la prensa.

Como ya se indicó, en dicho pacto Italia e Inglaterra reafirman su amistad con un cambio de seguridades e Italia promete toda clase de respetos a los intereses legítimos de los otros países en el Mediterráneo.

La prensa inglesa e italiana comentan laudatoriamente la firma de dicho acuerdo. Los periódicos franceses reservan sus comentarios hasta conocer el texto íntegro.

El proyecto de Control

Londres.—Lord Plymouth, ha enviado el texto del Proyecto de Control a sus embajadores en Hendaya y Valencia para que sea entregado a los dos frentes beligerantes.

Noticias varias

Budapest.—Ha sido firmado el pacto de amistad entre Bulgaria y Yugoslavia, que se considera es de interés capital en los Balcanes.

Barcelona.—El Comisario de Orden Público ha manifestado que en virtud de petición del gobierno francés han sido puestos en libertad varios súbditos ranceses que estaban presos en Barcelona.

Lo mismo se hará con todos los extranjeros cuyos gobiernos se interesen por su libertad.

Valencia.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Subsecretario de Gobernación, camarada Carlos Riera. En ausencia del ministro Galarza, le dió posesión el nuevo director de Seguridad camarada Wenceslao Garrillo.

México.—La Cámara ha otorgado ple nos poderes al presidente, con relación a las medidas financieras. Habiendo aprobado por unanimidad la política extranjera s guía por el Presidente.

## La Eléctrica Mahonesa

Almohadillas

Pts. 13'00

Esterillas

Pts. 13'00

Dirigirse a nuestras oficinas,

Calle García Hernández, 16

TELEFONO, 47

TINTORERIA

CARMelo CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26, MAHON

Tipografía Mahonesa.-Fermín Galán 21